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Украјинској Православној Цркви одузете три цркве
у Чернигову под изговором „рестаурације“

  

Сектор за информисање ОСЦП-а, 06.10.2023. Ујутру 5. октобра наоружани људи у маскирним
униформама опколили су Саборну цркву Свете Тројице, Саборну цркву Преображења Господњег
и Јелецки женски манастир у Чернигову. То је саопштило Информативно-образовно одељење
Украјинске Православне Цркве, позивајући се на информације из Черниговске епархије. 

Због тога верници нису могли да уђу у цркве да се моле и учествују у богослужењу. Монахињама
је онемогућен улазак у келије. 

По позиву полиције, утврђено је да су овакве радње предузете да би се обезбедио рад комисије
Министарства културе и информационе политике. Међутим, ни представници полиције ни људи
који су блокирали улаз у цркве нису успели да дају документе који потврђују законитост оваквих



радњи. Епархијска управа је појаснила да је у току правни спор око ових цркава и просторија
манастира, а суд још није донео пресуду. 

Комисију која је стигла из Кијева предводила је директорка Одељења за културно наслеђе
Министарства културе Маријана Томин, која је претходно надгледала печаћење просторија
Кијево-печерске лавре. Информацију о томе коју је објавио извор Suspilne.media цитира Унија
православних новинара. Представници министарства прегледали су светиње и прогласили
њихово „незадовољавајуће стање“, које наводно захтева хитну конзервацију цркава, детаљно
испитивање и рестаурацију. 

Под таквим изговором затворене су поменуте цркве у Чернигову, које је користила Украјинска
Православна Црква. Због тога је у њима обустављено служење Литургија, верници немају
могућност да дођу до светих моштију и чудотворних икона. „Не може бити говора ни о каквим
богослужењима, јер ће стручњаци радити свој посао“, рекла је Маријана Томин. 

Она је позвала свештенство да однесе ствари из цркава које не припадају музејској збирци.
Међутим, и поред њеног обећања, свештенике неколико сати нису пустили у цркве и нису им
дозволили да однесу оно што је припадало имовини заједница Украјинске Православне Цркве. 

Адвокат Черниговске епархије Александар Шамко сматра незаконитим радње министарства и
његове локалне структуре – Националног резервата „Древни Чернигов”. Према речима адвоката,
епархија је две године апеловала на управу резервата са захтевом да дозволи рестаураторске
радове, посебно поправку Преображењске цркве, али представници музеја су или директно
одбили или нису дали никакав одговор. Сада су, „не чекајући одлуку суда, незаконито запечатили
и заменили браве“, истакао је адвокат. 

Представници Министарства културе обећавају да ће испитати свих 26 архитектонских
споменика који припадају имовинском комплексу резервата. У ресору, међутим, не крију да је
прави циљ комисије коју води Маријана Томин да одузме цркве Украјинској Православној Цркви.
Прес служба министарства је директно назива „комисијом за пријем и пренос државне имовине“ и
саопштава да је „један од задатака комисије МКИП-а преузимање државних некретнина
Националног архитектонско-историјског резервата „Древни Чернигов“ у државно власништво од
привремених корисника.“ 

Према Унији православних новинара, у фебруару 2023. године резерват „Древни Чернигов“
објавио је престанак важења уговора о коришћењу архитектонских споменика – Јелецког
манастира и манастира Свете Тројице и Преображењске цркве, и захтевао да Черниговска
епархија Украјинске Православне Цркве напусти светиње. Позивајући се на Закон о слободи
савести и верским организацијама , епархија је поднела тужбе у којима је тражила да се



споразуми признају као валидни. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90857/
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